

广州开发区交通管理总站

广州开发区交通管理总站关于近日 3 起 货运车辆亡人交通事故的警示通报

区各货运企业：

我区货运行业于 3 月 26 日、27 日、4 月 1 日连续发生三起亡人交通事故。事故教训十分惨痛，安全形势极其严峻，同时暴露出部分运输企业存在对从业人员管理不到位，从业人员安全意识淡薄，安全生产主体责任未落实、重型货车 GPS 动态监管不到位等严重安全隐患。

区各货运企业要深刻吸取 3 起亡人事故教训，举一反三，克服麻痹思想，切实履行安全生产主体责任，认真落实各项安全管理工作。现提出以下工作要求，请各企业认真执行落实：

（一）加强驾驶员安全行车警示教育和管理，迅速将本通报传达给本企业人员，组织从业人员召开事故案例分析会，分析事故原因，吸取事故教训，切实提高事故防范意识，提高驾驶员安全意识和应急能力，做到安全行车、文明行车，杜绝类似事故发生。

（二）加强营运车辆动态监控和智能视频监控应用，严格落实动态监控主体责任，按规定需设置专职动态监控岗位的企业，

必须严格落实车辆实时动态监控，对执行运输任务的车辆和人员，要及时督促提醒，及时纠正违规驾驶行为，坚决杜绝超速、超载、超员、疲劳驾驶、闯红灯及酒后驾驶等违法违章行为。

（三）各企业要立即开展安全隐患自查自纠，以事故防范为导向，按照安全生产“一线三排”的要求，对企业安全生产责任制落实情况、司机教育培训、车辆检测维护及安全性能状况等各方面进行全面排查和整改，及时消除各类安全生产隐患。要加强对营运车辆的日常维护保养，坚持“三检”，检视车辆安全状况，确保车辆安全技术性能良好，确保车辆不“带病”上路。严禁企业非法营运、超范围运输、超限超载运输。同时汛期将至，各企业要密切关注天气变化情况，做好汛期及极端天气安全生产工作。

（四）加强应急值班值守工作。企业主要负责人、安全管理人员要严格落实值班值守工作制度，及时处理各类突发应急状况；发生安全生产事故的企业，要严格按照相关要求及时报告事故情况。

（五）区交通管理总站将严格落实“奋战三百天，全力保畅通安”交通秩序大整治专项行动，并加强与街镇安检力量协调联动，进一步加强对区各运输企业安全生产监督检查，尤其是对危运企业、重型货车较多的企业、建筑废弃物运输企业、发生亡人道路运输事故企业的检查，严格规范运输企业安全管理，降低及消除企业运输安全风险隐患。各运输企业要积极配合街镇安检工作人

员的安全生产检查工作。对存在较多安全隐患、严重安全隐患的企业和车辆，我站将采取严格处置措施，责令其停业整顿，纳入“重点监管”，甚至依法取缔企业道路运输资质。



